

# 燕明星深入留誉镇调研乡村振兴工作

本报讯 近日,柳林县委副书记、政府县长燕明星深入留誉镇,通过实地走访产业一线、与基层干部座谈交流,开展乡村振兴与产业发展专题调研指导工作。县政协副主席刘林芝一同参加调研。

在野谷源科技牧业发展有限公司,燕明星与企业负责人面对面交流,详细询问产业养殖模式、生产规模等情况。燕明星强调,镇村两级要主动靠前服务,加大扶持力度,为企业发展保驾护航;同时,企业要始终绷紧环保这根弦,在保障产业发展的同时严守生态底线,实现生态效益与经济效益的互促共赢。

在塔村,燕明星全面了解组织架构及党员队伍建设情况。燕明星指出,要将发展年轻党员作为基层党建的重要任务,不断为党组织注入新鲜血液,夯实基层战斗堡垒。

要全面梳理、更新各类台账资料,以规范管理促进工作高效衔接。农业农村局与乡镇要强化联动,加强业务指导与监督,加快推进进村道路及村内道路硬化工程,提升道路通行能力,畅通农产品运输渠道,为村民出行、产业发展铺就“快车道”。

在南沟村,燕明星听取巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作汇报。他强调,必须牢牢守住底线,镇村两级干部要强化责任担当,加大监督检查力度,以决战决胜的姿态,全力打好巩固衔接收官之战。要整合当地农特产品加工产业资源,以电商平台为依托,成立集加工、销售于一体的专门公司,通过“抱团取暖”实现优势互补、合作共赢,推动产业深度融合,加速农业产业化进程。

走进东虹渔业公司,燕明星深入车间一线与种植育苗大棚,详细了解种植养殖规模、产品品质及销售渠道等情况。他对企业在带动就业方面发挥的积极作用给予肯定,并强调相关部门要持续加大支持力度,充分挖掘企业潜力,发挥其辐射带动效应,吸纳更多周边劳动力就业,拓宽农民增收致富渠道,让产业发展成果惠及更多群众。

座谈会上,燕明星强调,要强化基层党组织建设,加强对村“两委”干部的培训与指导,完善基础设施建设,持续推进环境卫生整治,提升乡村宜居宜业水平;村“两委”委员要主动担当作为,规范支部建设,以党建引领乡村振兴与产业发展。要加快整合农特产品加工销售资源,成立一体化公司,统一生产标准、塑造区域品牌、创新营销模式,提升产品附加值与市场竞争力,切实增加村民收入,让留誉镇特色农产品走向更广阔的市场。各相关单位要强化在万吨酒庄建设项目上的沟通协作,积极主动与项目方交流对接,凝聚发展合力。党委、政府要发挥牵头抓总作用,将万吨酒庄用地规划作为重点工作来抓,主动协调自然资源部门,高效解决土地审批、规划调整等关键问题,确保项目按时间节点顺利落地开工,为留誉镇产业多元化发展注入新活力,推动全镇经济高质量发展。(李雄)

# 杨月祥深入金家庄镇 调研集体林权制度改革

本报讯 近日,柳林县委书记、县总林长杨月祥深入金家庄镇,开展巡林督导工作,并就集体林权制度改革工作进行专题调研。政府副县长、县副总林长李海斌一同参加调研。

柳林县是全省深化集体林权制度改革试点县之一,金家庄镇是全县试点乡镇之一,今年3月,金家庄镇入选林长制省级激励名单。杨月祥先后来到县红崖森林管护站、红崖山林区、北辛安村,详细询问林业生态保护、森林资源管护、森林防火、乡村两级林长制等工作情况,重点了解集体林权制度改革进展,现场研究解决难点堵点问题。

杨月祥对金家庄镇集体林权制度改革工作取得的成绩表示肯定。他指出,深化集体林权制度改革,对于巩固和完善农村基本经营制度、促进农民增收、建设生态文明、实现乡村振兴、推动绿色发展等具有重要意义。下一步,要建立健全体制机制,及时掌握改革进展情况,研究解决存在的问题,确保改革工作顺利推进。要聚焦改革目标任务,积极稳妥推进各项改革举措,在林权流转管理上做好文章,进一步盘活林业资源。要推动产业融合发展,创新经营模式,大力发展林下经济,拓宽农民增收渠道,实现了生态效益、社会效益、经济效益“三效合一”,让生态得到保护、农民得到实惠。要强化宣传引导,营造良好改革氛围,充分调动广大群众参与改革的积极性和主动性。要加强林区管理,不断丰富林区树种,强化森林防火、病虫害防治等工作,确保改革与生态保护协同推进。要加强示范引领,转变思路、大胆创新,形成可复制推广的经验做法,为全省集体林权制度改革贡献柳林智慧与力量。(高龙)

# 杜家庄村10公里健康跑提升乡村知名度

本报讯 近日,“柳林农商杯”10公里健康跑活动在柳林留誉镇杜家庄村火热开跑,来自县域的200余名跑步爱好者齐聚美丽乡村,以奔跑的姿态感受自然魅力。

据了解,此次10公里健康跑由留誉镇杜家庄村主办,乡村10公里健康跑活动的成功举办,不仅为跑步爱好者搭建了一个交流竞技的平台,更以体育赛事为纽带,促进了乡村旅游的发展,提升了乡村的知名度和影响力。(张倩)

比赛现场,既有活力四射的专业跑者,也有携手同行的亲子组合。随着一声发令枪响,参赛者们如离弦之箭,沿着精心规划的乡村赛道奔涌而出。赛道穿梭于阡陌田野之间,沿途既有泥土的芬芳、又有肥沃的农田,参赛者在奔跑中不仅挑战自我,更能饱览乡村如画的风光,感受乡村振兴战略实施以来乡村的崭新风貌。



图为柳沟小学阅览室内一角。王凤云 摄

## 柳林县柳沟小学

### “五新阅读”创佳绩

本报讯 柳林县柳沟小学将“阅读新环境、阅读新管理、阅读新教学、阅读新活动、阅读新师资”这五个“新”作为学校的重点工作来抓,并把阅读纳入课程、教研、考核。以“尊重个性的真诚教育 充满童心的幸福校园”为办学理念,让学校成为受人尊敬、求真向善的幸福乐园。

2020年以来,为了打造书香气息浓厚的阅读氛围,该校投资300多万元对学校原有的阅览室进行主题式改建,打造纸电一体化的智能阅读空间,设立图书室和阅览室,建立楼道阅览区,致力于让柳沟小学成为一所建在图书馆里的学校。学校还统一购置了学生的阅读书籍,每册50本,确保人手一册。设置开放式图书角、班级图书柜,丰富藏书量;开展“晨读一刻钟”“午间读书会”活动,培养阅读习惯;每月举办读书分享会、经典诵读比赛,鼓励师生交流感悟;设立“阅读之星”“书香班级”评选活动,激发阅读热情;邀请作家、学者开展讲座,拓宽视野。

学校通过一系列活动的大力实施,阅读工作取得了显著的成效,先后获得了“市级先进单位”“山西省国学经典基地校”“中国故事诵读先锋”“文明校园”“阅读知识竞赛团体一等奖”“书香县区、书香校园推广活动典型案例”“吕梁市书香校园”等荣誉称号。让阅读成为滋养师生心灵、营造人文气息的校园风尚。(邓振荣 冯利)

## 柳林县城市管理服务中心

### 开展生活垃圾分类宣传活动

本报讯 为了扎实推进生活垃圾分类工作,增强全民环保意识,5月15日,柳林县城市管理服务中心生活垃圾分类专班走进柳林镇中心幼儿园,开展“小手拉大手,分类我先行”主题宣传活动,以“教育一个孩子、影响一个家庭、带动整个社会”为目标,让生活垃圾分类理念从校园延伸至家庭和社会。

活动现场,工作人员化身“环保老师”,借助生动有趣的动画视频、色彩鲜艳的宣传手册,向孩子们讲解生活垃圾分类的重要性及可回收垃圾、有害垃圾和其他垃圾的区分方法。孩子们聚精会神,积极参与互动问答,纷纷举手分享自己对生活垃圾分类的理解,现场气氛热烈。

此外,工作人员为孩子们发放了生活垃圾分类宣传手册、折页以及帆布袋,鼓励孩子们将学到的知识带回家,和家长一起进行生活垃圾分类实践,真正实现“小手拉大手”,此次活动共计发放宣传手册、折页、帆布袋、围裙等宣传资料500余份。此次活动的开展,有效提升了幼儿对生活垃圾分类的认知水平,让绿色环保理念在孩子们心中生根发芽。

下一步,柳林县城市管理服务中心将持续开展生活垃圾分类相关宣传活动,不断提升广大群众生活垃圾分类的参与率,强化群众低碳环保的理念,逐步引导居民改变生活垃圾投放方式,多措并举提高群众生活垃圾分类意识,共创美好宜居的柳林环境。(高晓英 郭苗苗)



### 制作面点添喜庆 天然原料铸匠心

5月16日,柳林县祥瑞森食品有限公司的员工正在紧张地忙碌着。据悉,该公司致力于传承民俗活动增添人文内涵与喜庆氛围,用天然原料、传统工艺制作面点、花馍、面点等,受到客户的一致好评。

崔彦平 摄

### 讲地膜覆盖技术 启农民增收新程

5月13日,柳林县西垣村垣农产品销售合作社理事长杨兆兆向来访者讲解地膜覆盖新技术。据悉,该合作社围绕核桃、小杂粮等种植业务获多项产品认证,注册了合作社小米商标“晋农一粟”,并通过与省农科院合作,被确定为“国家谷子产业技术体系汾阳综合试验站柳林示范基地”,辐射带动576户农民依靠科技实现增收。

崔彦平 摄



# 匠心筑梦展风采 白衣芳华绽光芒

——柳林县妇计中心举办“5·12”国际护士节技能比武暨文艺晚会纪实

□ 崔彦平

为庆祝第114个“5·12”国际护士节,展现妇幼健康服务队伍的专业素养与精神风貌,柳林县妇计中心开展了幼儿园义诊、技能比武、文艺晚会等系列活动,中心医务人员及干部职工积极参与,共庆节日。

### 情系一线送祝福 守护健康践初心

护士节当天,柳林县妇计中心主任陈倩男带领领导班子成员深入各科室,看望慰问坚守岗位的医务人员,向她们致以节日的问候与美好祝福。在妇产科,陈主任驻足观察医务人员忙碌的身影,对她们的敬业态度和敬业精神给予高度评价;在儿科,陈主任仔细了解幼儿护理情况,叮嘱护士们工作一定要耐心细致;在孕检室,陈主任亲切地询问护士们的排班安排,鼓励大家继续发扬不怕苦、不怕累的精神,为患者提供优质高效的医疗服务。在场人员倍感温暖与鼓舞,纷纷表示将以更加昂扬的斗志和更加扎实的

工作,回报领导的关爱与信任,不负白衣天使的神圣使命。

### 健康护航进校园 爱心义诊暖童心

5月13日,柳林县妇计中心组织儿科医务人员走进世纪星、微之星等幼儿园,开展“关爱幼童 健康同行”主题义诊活动。活动现场,护理人员化身“健康卫士”,为孩子们进行视力筛查、口腔检查、身高体重测量等基础健康体检,耐心解答幼儿教师及家长关于儿童生长发育、营养膳食、疾病预防等方面的疑问。并向孩子们普及七步洗手法、正确佩戴口罩等卫生知识,用生动易懂的语言引导孩子们养成良好的卫生习惯。此次义诊活动共服务幼儿300余名,将专业的医疗服务与健康知识送进校园,切实为幼儿健康成长保驾护航。

### 以赛促学强技能 实战练兵展风采

5月14日,技能比武在紧张而有序的氛围中拉开帷幕。此次技能比武设置静脉输液全程口述、输液技术实操、窒息复苏、急救处置等多个项目,全面检验护理人员在临床急救、专科护理等方面的综合能力。赛场上,参赛选手们动作规范、操作娴熟,以沉着冷静的心态和扎实精湛的技术,展现出妇幼护理队伍过硬的专业本领。经过激烈角逐,最终评选出一、二、三等奖,充分激发了全体护理人员钻研业务、提升技能的积极性,达到了“以赛促学、以赛促练、以赛促用”的良好效果。

### 载歌载舞颂芳华 凝心聚力谱新篇

5月15日晚,文艺晚会在开场舞《大家一起来》中精彩启幕,轻盈的舞姿展现出医务人员灵动与朝气。朗诵《我们的护士我们的未来》深情诉说着护理工作者的初心与坚守,字里行间流露出对护理事业的无限热

爱;歌曲串烧、舞蹈表演等节目轮番上阵,将晚会氛围一次次推向高潮。妇计人员用歌声传递温暖,用舞蹈诠释热爱,充分展现了多才多艺、积极向上的精神风貌。

活动现场,特邀嘉宾和中心领导为技能比武获奖者颁发荣誉证书及奖品,向全体妇计工作者致以节日的问候与崇高的敬意,希望全体人员以此次活动为契机,继续传承和发扬南丁格尔精神,以更加饱满的热情、更加精湛的技术,为广大妇女儿童提供更优质、更贴心的健康服务,为推动妇计事业高质量发展贡献力量。

此次系列活动的成功举办,不仅为医务人员搭建了展示专业技能和风采的平台,更增强了团队凝聚力与职业认同感。未来,柳林县妇计中心全体人员将继续秉持“呵护生命、关爱妇幼”的服务理念,以匠心守初心,用实干担使命,在守护妇女儿童健康的道路上砥砺前行,谱写更加绚丽的华章。



近年来,华茗堂药茶有限公司与山西农大、中茶所等科研机构深度合作,以柳林县红果嫩芽为原料,经炒青、揉捻等多道工序,制成富含锌、镁等微量元素的枣芽茶,拓宽柳林红果的转型发展之路。图为制茶工人将鲜嫩的枣芽铺在竹匾上进行晒青工序。(崔彦平 摄)